

ल.अं./50/एसएलबीसी/जून 2024/ 187

05.09.2024

राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ०प्र०) के समस्त सदस्यों को पत्र


महोदय,

विषय :- राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ.प्र.) की जून 2024 त्रैमासांत की बैठक दिनांक 27.08.2024 का कार्यवृत्त

कृपया दिनांक 27.08.2024 को मुख्य सचिव, उत्तर प्रदेश शासन की गरिमामयी उपस्थिति में सम्पन्न राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ.प्र.) की जून 2024 को समाप्त तिमाही की समीक्षा बैठक का संदर्भ ग्रहण करने का कष्ट करें।

उपरोक्त बैठक का कार्यवृत्त एवं कार्यवाही बिन्दु आपकी सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु संलग्न कर प्रेषित है।

भवदीय,


(समीर रंजन पंडा)
महाप्रबन्धक एवं संयोजक
राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ.प्र.)

संलग्नक :- उपरोक्तानुसार



राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ. प्र.) की जून 2024 तिमाही की
बैठक दिनांक 27.08.2024 का कार्यवृत्त

राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ.प्र.) की जून 2024 त्रैमासिक समीक्षा बैठक दिनांक 27.08.2024 को "मुख्य सचिव सभागार", लोक भवन, हजरतगंज, लखनऊ में सम्पन्न हुई जिसकी अध्यक्षता श्री लाल सिंह, कार्यकारी निदेशक, बैंक ऑफ बड़ौदा, मुम्बई द्वारा की गयी।

बैठक में श्री मनोज कुमार सिंह, आई.ए.एस., मुख्य सचिव, उ.प्र. शासन; श्रीमती मोनिका एस. गर्ग, आई.ए.एस., कृषि उत्पादन आयुक्त, उ.प्र. शासन; श्री दीपक कुमार, आई.ए.एस., अपर मुख्य सचिव, वित्त, उ.प्र. शासन; श्री आलोक कुमार, आई.ए.एस., प्रमुख सचिव, नियोजन, उ.प्र. शासन; श्री अनुराग यादव, आई.ए.एस., सचिव, कृषि, उ.प्र. शासन; श्रीमती दीपा रंजन, प्रबन्ध निदेशक, UPSRLM; श्री एस.एम.ए. रिजवी, महानिदेशक, संस्थागत वित्त, बीमा एवं वाह्य सहायतित परियोजना महानिदेशालय, उ.प्र.; श्री पंकज कुमार, क्षेत्रीय निदेशक, भारतीय रिजर्व बैंक, लखनऊ; श्री पंकज कुमार, मुख्य महाप्रबंधक, नाबार्ड, लखनऊ; श्री मनीष सिन्हा, महाप्रबंधक, सिडबी, लखनऊ; उ.प्र.; श्री शरद एस. चंडाक, मुख्य महाप्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक, श्री समीर रंजन पंडा, महाप्रबंधक, बैंक ऑफ बड़ौदा एवं संयोजक, एस.एल.बी.सी. (उ.प्र.); सहित राज्य सरकार के विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारीगण तथा बैंक एवं वित्तीय संस्थाओं के वरिष्ठ अधिकारीगणों द्वारा सहभागिता की गई। बैठक में भाग लेने वाले सहभागियों की सूची संलग्न है।

राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति की दिनांक 28.05.2024 को आयोजित बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि
Confirmation of Minutes of Last SLBC Meeting dated 28.05.2024

मार्च 2024 त्रैमास की बैठक दिनांक 28.05.2024 के कार्यबिन्दु एवं कार्यवृत्त सभी सदस्यों को एस.एल.बी.सी. के पत्रांक ल.अं./50/एस.एल.बी.सी./88 दिनांक 31.05.2024 के माध्यम से प्रेषित किये गये थे, जिसकी पुष्टि समिति द्वारा की गयी।

बैठक के प्रारम्भ में श्री समीर रंजन पंडा, महाप्रबंधक, बैंक ऑफ बड़ौदा एवं संयोजक, राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (उ.प्र.) ने सभी सम्मानित सदस्यों का स्वागत किया।

राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति की बैठक में उपस्थित श्री मनोज कुमार सिंह, आई.ए.एस., मुख्य सचिव, उ.प्र. शासन; केन्द्र व राज्य सरकार, भारतीय रिजर्व बैंक, नाबार्ड एवं विभिन्न बैंको के वरिष्ठ कार्यपालक गणों का अभिवादन करते हुए श्री लाल सिंह, कार्यकारी निदेशक, बैंक ऑफ बड़ौदा ने अपने अध्यक्षीय सम्बोधन में वैश्विक, राष्ट्रीय एवं प्रदेश की आर्थिक गतिविधियों तथा प्रदेश में सम्पन्न विभिन्न कार्यक्रमों से समिति को निम्नवत अवगत कराया :

- ❖ देश के आर्थिक परिदृश्य पर प्रकाश डालते हुए बताया कि वित्तीय वर्ष 2024-25 के केंद्रीय बजट में Capital Expenditure बढ़ाये जाने के फलस्वरूप Credit Demand में वृद्धि की संभावना, क्रेडिट गारंटी योजनाओं से MSME क्षेत्र को अधिक ऋण वितरण किया जाना, केंद्र सरकार ने PM Awas Yojna के अंतर्गत 3 करोड़ अतिरिक्त आवास बनाने की घोषणा, उच्च शिक्षा हेतु ₹ 10 लाख तक 3% के Interest subvention की घोषणा से शिक्षा ऋण में वृद्धि होने की संभावना है।
- ❖ प्रदेश विकास के नित्य नए कीर्तिमान स्थापित कर रहा है। देश की GDP में हमारा प्रदेश 9-10% की हिस्सेदारी के साथ द्वितीय स्थान पर है।



- ❖ प्रदेश सरकार द्वारा किये जा रहे विभिन्न प्रयासों का ही परिणाम है कि उत्तर प्रदेश में निवेश व रोजगार के असीम अवसर उत्पन्न हुए हैं तथा उत्तर प्रदेश देश की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है।
- ❖ प्रदेश सरकार के द्वारा लिए गए नीतिगत फैसलों तथा बैंकर्स के प्रयासों के परिणामस्वरूप प्रदेश के ऋण प्रवाह में अभूतपूर्व वृद्धि दर्ज की गई है तथा विगत एक वर्ष के दौरान प्रदेश का ऋण जमानुपात 4.96% की वृद्धि के साथ जून 24 तिमाही 60.03% के स्तर पर पहुंच गया है।
- ❖ MSME उत्पादों की अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर मार्केटिंग तथा ब्रांडिंग हेतु प्रदेश सरकार सितम्बर'24 में Noida में एक International Trade Fair का आयोजन करने जा रही है। इसके तहत प्रदेश में परम्परागत उत्पादों तथा MSME products को बढ़ावा मिलेगा।
- ❖ प्रदेश का कुल व्यवसाय वर्ष 2017 के ₹ 12.80 लाख करोड़ के स्तर से बढ़कर ₹ 28.06 लाख करोड़ (119% की वृद्धि) के स्तर पर पहुंच गया है।
- ❖ प्रदेश सरकार द्वारा कृषि क्षेत्र में उत्पादन एवं उत्पादकता बढ़ाने हेतु फार्म मशीनरी बैंक, कस्टम हायरिंग सेंटर, ड्रिप एवं स्प्रिंकलर सिंचाई योजना, ड्रोन आधारित निगरानी एवं सफल सुरक्षा योजनाओं पर विशेष बल दिया जा रहा है। प्रदेश में विगत 7 वर्षों में दलहन के उत्पाद में 38% एवं तिलहन के उत्पाद में 127% की वृद्धि दर्ज की गई है। खाद्य प्रसंस्करण, भंडारण तथा कोल्ड चेन मैनेजमेंट की प्रदेश में असीम सम्भावनाएँ व्याप्त हैं जिस पर सभी हितधारकों को गम्भीरता पूर्वक विचार करने की आवश्यकता है।
- ❖ बैंकों की जमा राशि विगत वर्ष जून 2023 के ₹ 15.54 लाख करोड़ में 12.78% की वृद्धि दर्ज करते हुए जून 2024 में बढ़कर ₹ 17.53 लाख करोड़ के स्तर को पार कर गया है। इसी प्रकार गत वर्ष की समान अवधि के अग्रिम ₹ 8.56 लाख करोड़ में ₹ 1.96 लाख करोड़ से अधिक की वृद्धि करते हुए जून 2024 में कुल अग्रिम ₹ 10.52 लाख करोड़ के स्तर पर पहुंच गया है।
- ❖ जून 2023 में प्रदेश में कुल बैंकिंग आउटलेट्स की संख्या 2,44,195 थी जो 1,49,510 बैंकिंग आउटलेट्स (61.22%) की वृद्धि के साथ जून 2024 में बढ़कर 3.94 लाख बैंकिंग आउटलेट्स पहुंच गई है।
- ❖ प्रधानमंत्री जनधन योजनांतर्गत जून 2024 तक 9.37 करोड़ खाते खोले जा चुके हैं जो जून 2023 में खोले गये कुल 8.76 करोड़ खातों से 0.61 करोड़ की वृद्धि दर्शाता है।
- ❖ जन सुरक्षा योजनाओं यथा PMJJBY & PMSBY के अंतर्गत जून 2024 तक क्रमशः 2.19 करोड़ एवं 6.55 करोड़ नामांकन किए जा चुके हैं।
- ❖ अटल पेंशन योजना के अंतर्गत प्रदेश में अभी तक 107 लाख से अधिक नामांकन किए जा चुके हैं। वित्तीय वर्ष 2024-25 हेतु आवंटित लक्ष्य 17.70 नामांकन के सापेक्ष जुलाई 2024 तक कुल 4.40 लाख (30% से अधिक) नामांकन किए जा चुके हैं। इस योजना के अंतर्गत PFRDA द्वारा प्रदेश को "Ultimate Leadership Award" प्रदान किया गया है।
- ❖ डिजिटल इंडिया अभियान के अंतर्गत बैंकों द्वारा जून 2024 तक कुल 411 करोड़ से अधिक ट्रांजेक्शंस किए जा चुके हैं।
- ❖ जून 2024 तिमाही के दौरान वार्षिक ऋण योजनांतर्गत एमएसएमई क्षेत्र के अन्तर्गत कुल ₹ 1,02,852 करोड़ (39.82%) का ऋण वितरण किया गया है जो कि गत वर्ष की समान अवधि की उपलब्धि (₹ 67,126 करोड़) से ₹ 35,726 करोड़ अधिक है। प्रदेश सरकार द्वारा ऋण प्रवाह को बढ़ाने हेतु एमएसएमई क्षेत्र के अंतर्गत किए जा रहे विभिन्न प्रयासों से हमारा प्रदेश एमएसएमई क्षेत्र में बेहतरीन प्रदर्शन कर रहा है।
- ❖ भारत सरकार द्वारा संचालित की जा रही पी एम स्वामित्व योजना के अंतर्गत प्रदेश में अत्यधिक सम्भावनाएं व्याप्त हैं एवं इसके क्रियान्वयन (implementation) में तेजी लाने की आवश्यकता है ताकि प्रदेश के ग्रामीण व अर्धशहरी क्षेत्रों में ऋण प्रवाह (credit flow) को बढ़ाया जा सके जिससे प्रदेश के ऋण जमा अनुपात में वृद्धि की जा सके।
- ❖ नीति आयोग ने देशभर के 112 पिछड़े जनपदों को चिन्हित किया है जिसमें हमारे प्रदेश के 8 जनपद यथा बहराइच, बलरामपुर, चंदौली, चित्रकूट, फतेहपुर, श्रावस्ती, सिद्धार्थ नगर एवं सोनभद्र शामिल हैं। आयोग द्वारा निर्धारित 6 संकेतकों पर अच्छा कार्य हो रहा है परन्तु MUDRA योजना में अभी सभी बैंकों को और अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है।



अंत में उन्होंने प्रदेश सरकार द्वारा प्रदान किये जा रहे सहयोग हेतु धन्यवाद दिया जिनके द्वारा लिए गए नीतिगत निर्णयों एवं मज़बूत कानून व्यवस्था के फलस्वरूप प्रदेश के अर्थिक परिदृश्य में सकारात्मक बदलाव देखने को मिला है जो सभी बैंकों की व्यावसायिक प्रगति में भी परिलक्षित होता है।

श्री पंकज कुमार, क्षेत्रीय निदेशक, भारतीय रिज़र्व बैंक, लखनऊ ने अपने संबोधन में मुख्य सचिव महोदय एवं अन्य अधिकारिणों का अभिवादन करते हुए सभा को निम्न बिन्दुओं से अवगत कराया :

❖ वार्षिक ऋण योजना 2024-25 के अंतर्गत जून 2024 तिमाही के दौरान कृषि क्षेत्र में दर्ज उपलब्धि (रु 50,063 करोड़) गत वर्ष की समान अवधि की उपलब्धि (रु 53,142 करोड़) की तुलना में कम है। कृषि क्षेत्र में हुई प्रगति विशेषकर Term loan पर चिंता व्यक्त करते हुए समस्त बैंको को अधिकाधिक सावधि ऋण प्रदान किए जाने हेतु निर्देशित किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

❖ TReDS प्लेटफार्म ऑनबोर्ड किए जाने वाले Institutions की स्थिति पर असंतोष व्यक्त करते हुए बताया कि अभी तक प्रदेश सरकार का केवल एक ही Institution ऑनबोर्ड हुआ है। TReDS प्लेटफार्म पर केंद्र एवं राज्य सरकार की समस्त सरकारी Institution; Public & Private Institution को ऑनबोर्ड किया जाना अनिवार्य है। उन्होंने प्रदेश सरकार से आग्रह किया कि अति शीघ्र प्रदेश सरकार की सभी कंपनियों को TReDS पर ऑनबोर्ड कराया जाये।

❖ आरसेटी में प्रशिक्षित किए जाने वाले लाभार्थियों के प्रशिक्षण पर व्यय धनराशि के दावे (रु 66.69 करोड़) काफी लंबे समय से भुगतान हेतु लंबित है। उन्होने नोडल विभाग से अनुरोध किया कि लम्बित धनराशि की प्रतिपूर्ति आर सेटी को कराने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश जारी करने का कष्ट करें।

(कार्यवाही: UPSRLM Deptt.)

❖ उन्होने प्रथम बार प्रदेश का ऋण जमानुपात 60% के स्तर पर पहुंचने पर समस्त बैंको को बधाई दी।

❖ बैंकों द्वारा बीसी की गतिविधि की नियमित मानीटरिंग किए जाने पर जोर देते हुए कहा कि बैंकों में निष्क्रिय बीसी की संख्या काफी अधिक रहती है। बैंको द्वारा बीसी की मॉनिटरिंग कराते हुए सक्रिय किए जाने हेतु आवश्यक सुधारात्मक उपाय किए जाने हेतु अनुरोध किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

श्री दीपक कुमार, आई.ए.एस., अपर मुख्य सचिव, वित्त, उ.प्र. शासन ने अपने सम्बोधन में सभा को निम्नवत अवगत कराया:

❖ सर्वप्रथम उन्होने प्रदेश का ऋण जमानुपात 60% के स्तर पर पहुंचने पर प्रसन्नता व्यक्त की।

❖ वित्तीय वर्ष 2024- 25 हेतु तैयार वार्षिक ऋण योजना में विगत वर्ष के लक्ष्य (रु 3.48 लाख करोड़) के सापेक्ष 48% से अधिक की वृद्धि करते हुए रु 5.18 लाख करोड़ किया जाना अच्छी पहल है।

❖ ऋण जमानुपात पर विस्तृत चर्चा करते हुए भारतीय रिज़र्व बैंक से सामंजस्य स्थापित कराते हुए डाटा में मिलान किए जाने हेतु एस.एल.बी.सी. से अनुरोध किया।

(कार्यवाही: एस.एल.बी.सी.(उ.प्र.)



- ❖ 40% से कम ऋण जमानुपात वाले जनपदों में अधिक से अधिक ऋण वितरण करने के लिए आवश्यक प्रयास किए जाने हेतु समस्त बैंको से अनुरोध किया। साथ ही गैर प्राथमिकता प्राप्त क्षेत्र में अधिक से अधिक ऋण वितरण करने हेतु अनुरोध किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

- ❖ साइबर क्राइम की रोकथाम के लिए सभी हितधारकों द्वारा समुचित प्रयास किए जाने की आवश्यकता है।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

श्री आलोक कुमार, आई.ए.एस., प्रमुख सचिव, नियोजन, उत्तर प्रदेश शासन ने अपने सम्बोधन में बताया कि ऋण तथा जमा के आंकड़ों में वास्तविक वृद्धि को पी पी टी के माध्यम से प्रदर्शित किया जाये जिस पर महाप्रबंधक, एसएलबीसी ने सभा को अवगत कराया कि वर्तमान तिमाही में पी पी टी के माध्यम से सभा के समक्ष प्रस्तुत की जा रही है।

श्री अनुराग यादव, आई.ए.एस., सचिव, कृषि, उत्तर प्रदेश शासन ने अपने सम्बोधन में सभा को निम्नवत अवगत कराया:

- ❖ कृषि क्षेत्र में ऋण (Investment Credit), किसानों, पशुपालकों व मत्स्यपालकों को केसीसी तथा फसल बीमा को बढ़ाए जाने हेतु बैंको से अनुरोध किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

- ❖ प्राथमिकता प्राप्त क्षेत्र के अंतर्गत बैंको द्वारा दिये जाने वाले ऋण के संबंध में विभिन्न बैंकों द्वारा जारी दिशानिर्देशों एवं आवंटित लक्ष्यों की सूचना से कृषि विभाग को अवगत कराये जाने हेतु अनुरोध किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

श्री मनोज कुमार सिंह, आई.ए.एस., मुख्य सचिव, उत्तर प्रदेश शासन ने अपने संबोधन में सभा में उपस्थित प्रदेश सरकार एवं बैंको के वरिष्ठ अधिकारीगणों को समीक्षा बैठक में निम्नवत संबोधित किया :

- ❖ उन्होंने बताया कि कृषि क्षेत्र में Capital Investment का योगदान लगभग नगण्य हो चुका है। वर्तमान में प्रदेश सरकार एवं प्राइवेट एजेंसीज द्वारा भी कृषि क्षेत्र में Capital Investment नहीं किया जा रहा है। Capital Investment को बढ़ाने हेतु Mechanization, Horticulture, Modern Agriculture Equipment's एवं अन्य गतिविधियों के लिए ऋण वितरण पर फोकस किए जाने की आवश्यकता है।

- ❖ उन्होंने बैंको के प्रतिनिधियों एवं वित्त विभाग, उ.प्र. शासन के प्रतिनिधियों की एक टीम बनाए जाने हेतु निर्देशित किया जो ऋण जमानुपात में बेहतर प्रदर्शन करने वाले कतिपय प्रदेशों यथा मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ एवं राजस्थान में Study Visit करें ताकि Visit के Insights पर कार्य कर सकें।

कार्यवाही: वित्त विभाग, उ.प्र. शासन एवं एस.एल.बी.सी.)

- ❖ बैंको का ऋण प्रवाह बढ़ाने हेतु विभिन्न हितधारकों जैसे किसान, कारपोरेट, स्वयं सहायता समूहों को बैंको में संचालित विभिन्न सरकारी योजनाओं के बारे में जागरूक किए जाने की आवश्यकता है।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)



सभी गणमान्य अतिथियों के सम्बोधन के पश्चात सभा के समक्ष पॉवर प्वाइंट प्रस्तुति दी गयी जिसमें निम्न बिन्दु सामने आए :-

1) भारतीय रिजर्व बैंक के प्रतिनिधि द्वारा Expanding and Deepening Programme के अंतर्गत प्रदेश के समस्त जनपदों को दिनांक 30.09.2024 पूर्णतः डिजिटलीकृत किए जाने हेतु सभी बैंकों को अनुरोध किया. साथ ही क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों को QR Code/ POS इत्यादि को बढ़ावा देने हेतु विशेष प्रयास किये जाने हेतु अनुरोध किया।
(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

2) प्रदेश के वे सभी जनपद जिनका ऋण जमानुपात 40% से कम है से उन सभी जिलों के अग्रणी जिला प्रबन्धकों द्वारा आगामी एसएलबीसी बैठक में निम्न बिन्दुओं पर प्रस्तुति दी जाये

- जिले में ऋण जमानुपात की वर्तमान स्थिति,
- ऋण जमानुपात बढ़ाने हेतु किए गए प्रयास व
- आगामी रणनीति एवं कार्ययोजना
-

साथ ही उक्त बिन्दुओं के आधार पर सम्पूर्ण प्रदेश के ऋण जमानुपात पर प्रस्तुति एसएलबीसी बैठक में प्रस्तुत की जाये।

(कार्यवाही: संबन्धित अग्रणी बैंक)

3) प्रधानमंत्री जन धन योजना के अंतर्गत महिला लाभार्थियों के खाते खोलते हुए कुल जन धन खातों में महिला जन धन खातों की हिस्सेदारी बढ़ाई जाये।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

4) बैंकों द्वारा PMFME योजना के अंतर्गत अधिक संख्या में वापस किए जाने वाले आवेदन पत्रों का अवलोकन किया जाये। साथ ही विभिन्न सरकार द्वारा प्रायोजित योजनाओं यथा AIF, PMFME, ODOP, MYSY इत्यादि में अधिक से अधिक ऋण वितरण किए जाने हेतु अनुरोध किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

5) समस्त बैंकों से स्वयं सहायता समूहों को अधिक से अधिक क्रेडिट लिंकेज प्रदान किए जाने तथा Average Loan Size को बढ़ाने हेतु अनुरोध किया गया। साथ ही सभी प्राप्त आवेदनों का निस्तारण नियमानुसार तय समय में किया जाये।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

6) बी सी सखी को अपने स्वयं सहायता समूह के खाते में लेन देन करने हेतु Dual Authentication की सुविधा प्रदान की जाये तथा साथ ही बी सी सखी को handheld device के स्थान पर laptop के माध्यम से लेन देन (Transaction) करने हेतु अधिकृत किया जाये।

(कार्यवाही: संबन्धित बैंक)



7) ऋण जमानुपात पर चर्चा करते हुए भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा जारी BSR Return में प्रदर्शित CD Ratio व एस.एल.बी.सी. द्वारा सभी सदस्य बैंकों से प्राप्त आकड़ों के आधार पर प्रदर्शित CD Ratio में शामिल मुख्य घटक सदन के समक्ष प्रस्तुत किये व इस हेतु एस.एल.बी.सी द्वारा तैयार विस्तृत नोट, संस्थागत वित्त, बीमा एवं वाह्य सहायतित परियोजना महानिदेशालय, उ.प्र. को प्रेषित किये जाने से सूचित किया।

8) समस्त बैंको से PM SVAMITVA, PM VISHWAKARMA एवं PM SURYA GHAR MUFT BIJLI YOJNA के संबंध में अधिक से अधिक प्रचार प्रसार करने हेतु सभी शाखाओं को दिशनिर्देश जारी करे एवं प्राप्त होने वाले सभी आवेदनों का निस्तारण नियमानुसार तय समय में किया जाये।

(कार्यवाही: संबन्धित बैंक)

9) Tier 3 & Tier 4 के क्षेत्रों में गृह एवं शिक्षा ऋण को बढ़ाए जाने हेतु बैंको से और अधिक प्रयास करने हेतु अनुरोध किया।

(कार्यवाही: समस्त सदस्य बैंक)

बैठक के अंत में श्री शरद एस चंडाक, मुख्य महाप्रबन्धक, भारतीय स्टेट बैंक ने समस्त सदस्यों का धन्यवाद ज्ञापित किया।



State Level Bankers' Committee Meeting For Quarter ended June 2024

Date 27.08.2024

PARTICIPATION SHEET

S. No.	Name of the Participant	Designation	Bank/Deptt.	Telephone/ Mobile No.	Email Address	Signature
1.	Shri Lal Singh	Executive Director	Bank of Baroda, Mumbai			
2.	Shri Manoj Kumar Singh, IAS	Chief Secretary	GoUP			
3.	Shri Samira Ranjan Panda	General Manager & Convenor	SLBC (UP)			
4.	Shri Pankaj Kumar	Regional Director	RBI, Lucknow			
5.	Shri Deepak Kumar, IAS	Additional Chief Secretary	Finance, GoUP			
6.	Shri Alok Kumar, IAS	Principal Secretary	MSME, GoUP			
7.	Shri Anurag Yadav, IAS	Secretary	Agriculture, GoUP			
8.	Smt. Monika S Garg, IAS	Agriculture Production Commissioner	GoUP			
9.	Shri S M A Rizvi	Director General,	DIF, GoUP			
10.	Shri Pankaj Kumar	Chief General Manager	NABARD, Lucknow			
11.	Avinash Dwivedi	DGM	IDBI Bank Ltd.	889582630	avinashdwivedi@idbicoin.	
12.	ANUROODNA KSHATRIYA	G.M (I.P) @ INVEST U.P.	INVEST U.P.	9118712084		AK
13.	Lovey Mahendra	C. MANAGER	INDUSIND BANK	9696986886	LOVEY.MAHENDRA @INDUSIND.COM	
14.	Manish Aggarwal	AVP & Bm	Kotak Mahindra Bank Ltd.	9295821501	manish.aggarwal1 @kotak.com	
15.	Santosh Pantaj	SVP	Axis Bank	9792303191	Santosh.pantaj @axisbank.com	

S. No.	Name of the Participant	Designation	Bank/Dept.	Telephone/ Mobile No.	Email Address	Signature
16.	Smriti Tandon	Sr. Manager	Axis Bank Ltd.	9453033224	smriti.tandon@axisbank.com	
17.	D R RAMS	DGM	UPDS Uel	9415519922	updsidd@updsb.com	
18.	Ashok Kumar	GM	UP Coop Bank Ltd	7525076031	UPCLtd@upsb.com	
19.	Dr. Kamal	SMM	SUDA UP	9151990025	gulerup@gmail.com	
20.	ANIT KUMAR	SM	Canara Bank	9012109944	anil.kumar@canarabank.com	
21.	Kanishk Srivastava	Sr. Manager	ICICI Bank Ltd	8852985342	kanishk.srivastava@icicibank.com	
22.	Mr. Saif Akhrami	CBH -	ICICI Bank Ltd	8852985342	saif.akhrami@icicibank.com	
23.	ANKIT GUPTA	SM	INDIAN BANK	7985180873	F&MO.LUCKNOW@INDIANBANK.COM	
24.	Sanku S.H.S	Chairman	Aryavanta BK	7388014449	SAKURMAN@ARYAVANTABANK.COM	
25.	Sanjeev Kr Singh	SM	Bank of India	7017655085	g.m.lucknow@boiindia.co.in	
26.	Shubham Singh	Assistant Director	DIF	7983625769	director@dif.gov.in	
27.	Sudhir K. Gupta	CCM	Judicial Bank	9909922959	sudhir@judicialbank.com	
28.	Sumit Singh	Dis. Secretary	Kaushli Blaw	6307104924	ag2001@up.gov.in	
29.	Saif Kozmi	Zonal Head	ICICI Bank	9792346111	saif.kozmi@icicibank.com	
30.	Ranjeet Kumar	GM	Canara Bank	8727900159	ranjeetkumar@canarabank.com	
31.	Sanjeet Bhambhani	Chairman	Prathma UP Gramin Bank	9166304997	cmr.prathmabank@prathma.com	
32.	Anand K. Shetty	Additional Director SUDA Lucknow	SUDA	9151999002		

S. No.	Name of the Participant	Designation	Bank/Dept.	Telephone/ Mobile No.	Email Address	Signature
33.	SYED ABDUL KHAVER AMBARAM	AGM	IOB	9952033540	syedabdulkhaider @lobnet-co.in	
34.	Dupa Ranjan	MD - SR LM	R-D	9919389991		
35.	Arund Kumar	JMD SR LM	R.D.	9411060011		
36.	SWARN SINGH	GM	IDBI BANK	81410 55533	swarn.singh @idbi.co.in	
37.	ज. वी. शर्मा	अनुसंधान विभाग अधीक्षक	उत्तराखण्ड	9634110008		
38.	श्री 1011 अमृतद आशान	A.V.P.	Sandhan Bank	9552059306	SH. LUCKYLOL @ SANDHAN Bank.com	
39.	PRASHANT KUMAR SINGH	DDG	UIDAI	9005139007	ddg.rohankumar @ uidai.india	
40.	Anupam Dutta	AGM	NABARD	9594115422	anupam.dutta @nabard.org	
41.	Punet Shukla	Manager	Central Bank of India	7007981783	shukla.p@central bank.co.in	
42.	Taganatha Hivari	Review officer	Revenue Board	88746442 22	taganath.hivari@ govt.co	
43.	P. K. Jaiswal	Administrative officer	U.P. SC Financial Corporation Ltd	9936968020	monitor.hq.up sfdc@scfcr.com	
44.	Apoorv Kapoor	VP.	Yes Bank Ltd.	9994999920	apoorv.kapoor @yesbank.in	
45.	Dhan Shrivastava	Sec. Manager	Karnataka Bank	9889222575	dhansravastava@karnatakabank.com	
46.	Ramendra Pratap	AVP	RBL Bank UP	9161773322	Ramendra. Pratap@RBLbank.com	
47.	Mithlesh Kumar	Sec. Manager	Bank of Maharashtra Rajkot	80176492402	creator-uc @ mahabank.co.in	
48.	Rakesh Dubey	DDM	Reserve Bank of India	9619554871	fidh.rudrao @ rbid.org.in	
49.	SACHIN SRIVASTAVA	RH Govt Scheme	MS: CRRM LTD	9359123698	SACHIN KUMAR, SRIVASTAVA@HORE @ms-crrm.com	
50.	KANWAL KUMAR KUMAR	GM, UO-3, SRT	SRT	9009961122	kanw.k.kumar@sr t.co.in	

S. No.	Name of the Participant	Designation	Bank/Deptt.	Telephone/ Mobile No.	Email Address	Signature
51.	ASHISH JAIN	REGIONAL MANAGER	National Housing Bank	8130393438	ashish.jain@nhb.org.in	Ashish Jain
52.	DHIRAS KUMAR	REGIONAL MANAGER	NATIONAL HOUSING BANK	8130393452	dhiraj.kumar@nhb.org.in	Dhiraj Kumar
53.	NIKITA PANDAY	REGIONAL MANAGER	UCO BANK	9572944545	nikita@uco.org.in	Nikita Panday
54.	ASHUTOSH KR. SINGH	ASST. DIRECTOR	KVIC, GOI	9415463417	kvic.1102011@kvccv1.com	Ashutosh
55.	A. K. Khanna	Zonal Head	Central Bank of India	8303713848	ank@centralbank.co.in	Akhya
56.	Shiv Bhatnagar	M.D. Arungam	Arundhati Jais Vith Vith Program, SIDBI	9885463435	shivbhatnagar@sidbi.org	Shiv Bhatnagar
57.	Manish Saha	General Manager	Royal & SIDA Bank	8146563423	manish@sidbi.in	Manish Saha
58.	Sudhanshu Shukla	Sr. Manager	Royal & SIDA Bank	9915550929	sudhanshu@royal.co.in	Sudhanshu
59.	Tomon Kanti Bng	Asst	Royal & SIDA Bank	84799981988	tomonkanti@royal.co.in	Tomon Kanti
60.	Irshad Akhwar	Sr. Manager	State Bank of India	700600721	irshad.akhwar@sbi.co.in	Irshad Akhwar
61.	Rajesh Kumar	Zonal Head	Union Bank of India	9836800115	rajesh.kumar@unionbankofindia.co.in	Rajesh Kumar
62.	Aditya Prakash	Zonal Head	Bank of Maharashtra	9890055110	aditya.prakash@mahabank.co.in	Aditya Prakash
63.	Lajkamal Yadav	Asstt Comm. Industries VP.	MSME	8932999999		Lajkamal Yadav
64.	Shamal Chandra	CGM	SBI	8452871352		Shamal Chandra
65.	Anoop Das	Zonal Head	SBI	7400996210		Anoop Das
66.	Rohit Kumar	CGM	Nabard	9633355433	rohitkumar@nabard.org	Rohit Kumar
67.	Rohit Jaiswal	DGM	SRR		rohit.jaiswal@srr.co.in	Rohit Jaiswal

68. Sumit Patni

CM

SRR